



Голос Времени

10 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 3 (6764)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

В адрес губернатора Александра Черногорова усилился поток обращений от жителей Ставрополя, суть которых сводится к тому, что в последнее время не только к горожанам, но и к жителям края приходят письма, в которых мэр Ставрополя Дмитрий Кузьмин агитирует всех в рядах новой партии «Справедливая Россия». Губернатор А. Черногородов по этому поводу отвечает.

Ответ Дмитрию Кузьмину

- Я тоже получил письмо. И тоже очень удивился, потому что, как вы знаете, уже состою в одной партии Спасибо, конечно, Дмитрию Сергеевичу, который с большим теплом подписал прочувственный текст словами: «Искренне Ваш - Дмитрий Кузьмин». Но для меня стало ясно одно, что теплый, прочувственный текст написан для всех автоматическим и без разбора» для количества. Да и ладно бы Доброта, которую щедро обещает всем Дмитрий Сергеевич, не самое плохое из того, что можно предложить. Только вот насколько состоятельны выданные авансы? Если у Д. Кузьмина есть такое огромное желание дарить людям добро, почему самое большое количество жалоб в администрацию губернатора приходит именно из краевого центра и именно на мэра города?

В них речь идет о том, что продолжается политика агрессивных застроек города: вырубка деревьев, в многоэтажках отказывают трубы и текут крыши. Если как провозглашает Дмитрий Сергеевич «Быть справедливыми и быть добры» - то, что мешает ему, хозяину города, уже сегодня начать делать добро?

За пять лет в Ставрополе не построено ни одной больницы, школы. На детских площадках возникают игорные заведения. Сейчас вот в городе дорожает хлеб. Из года в год мы рассказываем жителям краевого центра, что если бы городские власти вовремя, когда цена на пшеницу была достаточно низкой, сформировали зерновой фонд, этого бы не произошло. Однако, похоже, что вместо забот о людях шла активная работа над агитками, которые сегодня разлетелись по краю. Спрашивается, для кого это добро? Да для кого угодно - только не для людей.

Теперь насчет выборной кампании, которую в преддверии предстоящих выборов в краевой и федеральный парламенты по своему усмотрению решили начать некоторые политические силы. Они уже на старте предвыборной гонки. Именно поэтому лидер недавно созданного в крае регионального отделения партии «Справедливая Россия Родина Пенсионеры Жизнь» завалил население края продуктами деятельности политтехнологов.

Особенно ярко выраженный негативный отклик у населения Ставрополя вызвала адресная рассылка агитки для внесения предложений в пятилетнюю программу «Справедливый край»; писем для заполнения заявлений о поддержке «Благотворительного общественного фонда Дмитрия Кузьмина»; необходимых для получения удостоверения сторонника партии «Справедливая Россия» и «Благотворительного общественного фонда Кузьмина».

Хочу ознакомить вас с некоторыми откликами, которые пришли в адрес правительства и губернатора. По оценке жительницы Анапсенковского района, - «это наглая предвыборная агитация и подкуп людей».

А вот выдержка из письма жителя города Благодарного. «Читая эту корреспонденцию, я удивляюсь тому, что эти люди, обращаясь к нам, пенсионерам, не учитывают того, что сейчас пенсионеры - не дремлющие, малообразованные и доверчивые старики и старушки... И нас не купит на сладкие обещания таких, как Кузьмин. Когда я прочтала пришедшее от него письмо, поняла: обман чистой воды. Написала Дмитрию Сергеевичу ответ и очень хочу, чтобы мои земляки

знали мое мнение о письмах подобного содержания».

«Все эти газеты, буклеты, обещания о возможной помощи, как мы уже убедились, - обман простых людей. Хочу спросить, а где же человеческая совесть? Да и опоздали вы, уважаемый Дмитрий Сергеевич. Сейчас нам такие царские посулы, как Ваши, плакатами в ящик кладут Ваши коллеги-кондидаты. Да и народ давно уже понял им цену - о них сразу забывают, когда попадают во власть. А мне, как простому человеку очень жаль, что такие средства тратятся на Ваши пустые письма».

Возмущает моих земляков еще один аспект, который активно обкатывают лидеры краевого отделения «Справедливой России». О нем нам написала жительница Светлограда. Получив красочную полиграфическую продукцию с фотографией мэра Дмитрия Сергеевича Кузьмина в соседстве с портретом Президента России Владимира Владимировича Путина, она возмутилась: «Я хочу спросить, почему разрешают каждому встречному спекулировать именем Президента? И кто распространяет эту продукцию? Говорят, что братья Кузьмины хорошо оплачивают «почтальонов». Но я не желаю читать их, извините, галиматью про райскую жизнь. Примите же, наконец, к ним меры, в Петровском районе эти «Слуги народа» не нужны!».

«Ну, прямо волшебник какой-то Дмитрий Сергеевич Кузьмин. Да и только, - возмущается житель Александровского района, ветеран Великой Отечественной войны, - Любое желание может выполнить: кровлю перекроет, дорогу на улице отремонтирует, освещение устроит, мусор уберет и т.д. Быть может, теперь всю нашу власть побоку, коль такой супер-человек и супер-партия нашлись? Только парчи просто открываются: на дворе выборы в Госдуму, а потому мы пенсионеры его письма воспринимаем, как оно есть, - как очередной виток политических игр по облеиванию населения. А результат останется таким же, как всегда».

Не пытаюсь каким-то образом комментировать расстановку политических сил в нынешней политической обстановке в стране и в крае, хочу затронуть еще один вопрос жительницы Петровского района: «Откуда у людей, проживающих в Ставрополе, база данных по всем пенсионерам нашего района и края? Я уж не говорю, что они причиняют боль близким умерших, которым они тоже адресуют свои письма. Такая нахрапистость и наглость зарвавшихся политиков вызывает законный интерес: почему им это позволено?».

Завершая ответ на ваш вопрос, скажу, что содержание указанных писем, а также сам факт их наличия нарушает законодательство о политических партиях, а также избирательное законодательство. Я как губернатор обязан обеспечивать безусловное выполнение на территории края требований как федерального законодательства, так и законодательства Ставропольского края.

В связи с этим мною уже направлены обращения в прокуратуру, городское управление внутренних дел и в избирательную комиссию Ставропольского края о возможном принятии указанными органами соответствующих мер с целью пресечения нарушений законодательства».

◆ Люди села



Колхоз имени Калинина - хозяйство многоотраслевое. Имея 9320 гектаров пашни, в том числе и арендованной у своих же пайщиков, а также у конезавода «Советский», Горнозаводской спецшколы, коммунальных казаков, оно успешно развивает не только растениеводство, но и добивается неплохих результатов в животноводстве.

Здесь на полях и фермах трудятся люди ответственные, хорошо знающие свои обязанности. Словом, высококлассные специалисты.

Юрий Федорович Бурков работает в этом хозяйстве с сентября 1997 года. Был агрономом полеводческой бригады, а в марте 1997 года его избрали председателем. Он выпускник агрофака калмыцкого университета. Юрий Федорович - грамотный, энергичный руководитель. Полученные в университете

знания умело применяет в повседневной работе.

Этот сельскохозяйственный год для калининцев сложился также удачно, они лидируют по производству зерна, мяса, молока.

В зимовку калининцы вступили организованно, также успешно ремонтируют технику. Для высокопроизводительного труда колхозников здесь созданы все необходимые условия. И в этом олять велика заслуга руководителя. Юрий Федорович пользуется уважением и заслуженным авторитетом, неоднократно награждался почетными грамотами и ценными подарками. Вот и надатот раз он получает Почетную грамоту Государственной Думы СК из рук ее председателя Ю.А. Гонтаря.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Новогодние новости

Ну очень необычный новогодний огонек ждал на сей раз отдыхающих в социально-оздоровительном отделении станицы Советской. Настоящее театрализованное представление с веселыми сюрпризами устроили для них артисты фольклорной группы «Калинушка». Дед Мороз (Валентина Верстукова), прада, подзадержался - пиво пил, не заметил, как и зима наступила.

Необычный огонек

Ну да внучка (Надежда Цысь) быстренько его в форму привела. А вот чей год настанет, Деду напомнили веселые поросята, исполнившие забавные танец и песенку. Пел тут и цыганский табор, и Кат, звучали новогодние частушки. Отдыхающие тоже сиднем не сидели, особо отличились Вера Василенко и Екатерина Пыльникова.

Праздничное цунами с доставкой на дом



Настоящая праздничная волна из более чем десяти новогодних утренников накрыла Новоапполовск в последние дни ушедшего года. «Новогоднюю фантазию» с веселым представлением, викторинами и конкурсами, за победу в которых полагались призы, посетило более тысячи мальчишек и девчонок. Мальчишки демонстрировали Дедушке Морозу и Снегурочке свои наряды, читали стихи и получали сладкие

подарки. Ребята встретились с Буратино и Мальвиной, Карабасом Барабасом, Черепахой Тортилой, Феей и другими сказочными персонажами.

А в наступившем году Дед Мороз и его ледяная внучка Снегурочка, а также Баба Яга продолжили праздничную эстафету и пришли в гости к детворе, живущей в поселках Солнечном, Терском и микрорайоне Новом, где новогодние представления состоялись прямо на улице возле нарядных елок.

Добрые елки

Более 600 подарков для мальчишек и девчонок, нуждающихся в социальной заботе, подготовили главы муниципальных образований. Благотворительные новогодние елки прошли во всех населенных пунктах района. А трое ребят получили путевки в оздоровительный санаторий «Сосновый бор» г. Кисловодска, где пробудут три недели.

◆ Спорт

Накануне Нового года наши борцы, воспитанники тренера детско-юношеской спортивной школы района Николай Хлопова, приняли участие в первенстве края среди юношей по Греко-римской борьбе.

В труднейших поединках бронзовыми призерами стали Вячеслав Бондаренко и Радик Сух-

Впереди - отборочные

разев, а Иван Троицкий занял второе место в супертяжелом весе до 100 кг. Кроме того, в шестерку сильнейших попали Константин Душко, братья Анатолий и Александр Беловы, Юрий Починков и Виктор Паненко. Впереди ребят ждут отборочные соревнования на первенство России среди школьников. (Соб. инф).

Любимую узнаю и по почерку

У Карла Чапека есть сказка, где почтальоны (если есть домовые и вагонные, почему бы не быть почтовым?) играют в карты письмами. Чем важнее содержание письма, тем старше карта. И главным козырем становится письмо, где некий Франтишек признается в любви Маржанке (это все равно что у нас Иван Марье). Но вся беда в том, что юноша так торопился отправить письмо, что забыл написать на конверте адрес. Не доставить письмо - разбить два влюбленных сердца, две жизни. И тогда почтальон берет за разыскать Маржанку. Целый год он проводит в поисках, но все-таки вручает заветное письмо!

Вы думаете, только в сказках бывают такие романтические истории и почтовые подвиги? Ошибаетесь. Их хватает и в жизни. Совсем недавно подобный случай

приключился в поселке Комсомольц молодой человек из армии отправил письмо невесте, а на конверте вместо имени и фамилии, не мудруясь лукаво, написал «любимой». И чудо вновь произошло - нашли любимую, причем всего за несколько дней.

Почтальоны знают всех людей в поселке назубок и не хуже мисс Марпл вычислят, какую Аллочку имели ввиду авторы заказного письма и кто такие Белый, Пончик или Борода. Ну представьте сами почти четверть века работает на почте Валентина Лозбинова, последние 10 лет - начальником отделения. Да она едва заведет посетителя, заранее знает, какую газету он спросит или в какой город отправит письмо. Наметан глаз и у Любови Новоселовой. А у Людмилы Инякина есть опыт работы не только почтальоном, но и опе-

ратором. Тут свои сложности люди приходят с разным настроением, и с каждым нужно найти общий язык. И она, и второй оператор Светлана Гаврилова умеют это делать не хуже маститого психолога с многолетним стажем, ведь давно известно: жизнь - самый лучший учитель.

А хотите послушать, что говорят о своих почтальонках люди? Пожалуйста. «Наша Галочка такая доброжелательная, улыбаясь, внимательная. Наверняка из коммунистов, среди демократов таких нет», - шутит Виктор Михайлович Луговской. «Уж комсомолкой точно была!» - в один голос подтверждают Валентина Лозбинова и Людмила Инякина (они на снимке). Адресован же панетерик Галине Красниковой. Но то же самое почти слово в слово можно сказать и о Нине Голиковой, и о Надежде Литко. Вообще у работников Комсомольского отделения почтовой связи на редкость много общего. Мало того что все они страшно ответственные - они еще как на подбор веселые, заводные и очень любят петь. Им это весьма пригождается на именинах, которые обязательно отмечают вместе, и других праздниках. Вот едем, к примеру, на День российской почты на Чегемские водопады. Что в автобусе делать? Конечно, петь! Вот Надежда Ивановна Литко так напрактиковалась, что ее с мужем - кстати, преподавателем музыки даже на семейные торжества приглашают. А у Галины Красниковой есть еще одно увлечение - вязание. Домовладцев и коллег она уже «обвизала», пора, что ли, за подписчиков приниматься?

Оксана ВОРОПАЕВА.



◆ Культура

«Колоссы на глиняных ногах»

Масштабная выставка с таким названием открылась в центральной районной библиотеке. Шесть разделов - шесть колоссов или, как вы уже догадались, империй.

На почетном первом месте, естественно, «Образы властительные Рима». Встают они со страниц романов Бульвер-Литтона или Михаила Езерского, сочетающих элемент познавательный с увлекательной беллетристкой, добротой и монументально выстраиваются в основательных трудах. Впрочем, кто сказал, что основательный труд обязан быть сухим? Откройте книгу Лидии Винничук «Люди, нравы, обычаи древней Греции и Рима» и вы убедитесь в обратном. А попутно узнаете массу интересного. Например, о том, что античные мальчики попалались иметь трех наставников: грамматиста, обучающего чтению, счету и письму; кифариста, дающего навыки игры на лире и кифаре; и педотрибу - учителя гимнастики. Одним из элементов воспитания молодежи считалось и занятие охотой, как улучшающее зрение и слух, и доставляющее здоровье телу. А первая организованная почтовая связь появилась в четвертом веке до нашей эры в Персии. Переписывались в ту пору в основном мужи государственные, сведения часто были секретными, а потому пост руководителя аппарата связи занимали исключительно родовитые особы. Так, одно время был им даже будущий царь Дарий Третий. А скорость доставки корреспонденции была

всегда приличная: расстояние в две с половиной тысячи километров делалось преодолевая за шесть суток с небольшим. И да, отстаем мы от древних персов от нас до Москвы и двух тысяч километров не наберется, и письма раньше чем через неделю и не жди.

Наконец, окунуться в атмосферу древнего Рима помогут вам первоисточники: труды Фукидыда и Тита Ливия, записки Юлия Цезаря и письма Сенеки, поэмы Гомера, трагедии Софокла и басни Эзопа.

О культуре и гибели второй в истории человечества империи расскажет следующий раздел - «Венец и спликер Византии».

Как известно, выпавший из рук Константинополя державный скипетр подняла Москва, провозгласившая себя третьим Римом. Так что третьим разделом не случайно идет «Русская звезда». Тут мы найдем портреты самого яркого «империостроителя» России - Петра Великого, созданные кистью известных историков Каразина и Валишевского, жизнеописание Елизаветы Петровны и Екатерины Великой, исторические романы об Александрах, Первом и Втором, произведения Дмитрия Мережковского, Валентина Пикуля. Предпочитающие воспоминания современников и очевидцев могут познакомиться с дневником Николая Второго, письмами Владимира Короленко. А любителям новинок можно посоветовать открыть книгу доктора философских наук Семёна Эрштута «На службе российскому Левиафану», со страниц которой зримо встают картины жизни

благородного сословия в 18 и 19-ом столетиях, слышится грохот орудий и скрип перьев, вереницей проходят сражения на суше и на море, плетутся придворные интриги, рассказывается о набирающей силу бюрократии и судьбах незаурядных людей.

Еще во втором разделе полагается нам журнал «Православная беседа» с очень умной статьёй. Ее автор, пытаюсь осмыслить империи как явление, отказывает в этом звании Великобритании. Тем не менее следующий раздел выставки называется по первой строчке гимна англичан. Правь, Британия, морями». Здесь преобладают произведения мастеров художественного слова - Дикенса, Теккерея, Честертона, Голсуорси, Конан Дойла и Агаты Кристи. Склонных проникать в политические хитросплетения мужчин наверху наверняка заинтересует книжка Ефима Черняка об истории секретной дипломатии Великобритании. Оказывается, шпионы играли свою роль еще в 14-м веке, в безызвестной войне Алой и Белой розы, в ходе которой Ланкастеры и Йорки, ослепив право на престол, поубивали друг друга, расчистив дорогу Тюдорам. Были свои резиденты и у первого представителя этой династии Генриха VII - дипломаты и купцы.

Наконец, два последних раздела рассказывают о «Времени Османов» и «Европе Цезарей» - Франции времен Наполеона.

Подготовили выставку ведущий библиотекарь отдела обслуживания Ольга Кошелева, и библиотекарь Марина Мирошниченко.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Ах, эти трудные фронтовые дороги... ◆ Солдаты Победы



В январе 1943 года, как раз на Рождественские праздники, наш район был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Под натиском советских войск враг отступал, но до победы было еще далеко... Трудными фронтовыми дорогами шел к ней и Михаил Кириллович Одиноченко (на старом военной фотографии он - второй справа)

Родился он в феврале 1917 года в деревне Хорошевка Гомельской области. В 29-м большая, дружная, крестьянская семья в поисках лучшей доли переехала в Ставропольский край. Поселились на хуторе Сизове, обзавелись землей, пшеничку посадили - и тут, как гром среди ясного неба, грянула коллективизация. Пришлось и землю с посевами, и площадь с брочкой сдать в колхоз.

Трудовая биография Михаила Кирилловича началась с 14 лет. Кем только не довелось поработать! Поначалу, как многие мальчишки, был погоняем, потом конноярочным, собирал севодли о посевах, пахоте и данные отвозил в Георгиевск. Возил и почту из Орловки в Новосоветское. Когда чуть подрос, перешел в полевую бригаду, но с лошадьми не расстался и возили, и молотили зерно на них. А вскоре освоил специальный парнишка и коня стального и «оседлал» трактор.

В 1938 забрали в армию. Служил в артиллерийском полку, да так образцово, что молодого бойца примечали и отправили учиться в полковую школу. Окончил ее Михаил Одиноченко уже старшим сержантом, командиром орудия.

В 41-м в Молдавии был сформирован полк 45-миллиметровых пушек Одиноченко стал в нем старшиной батареей. Тогда же всех бывших механизаторов направили на курсы шоферов. Окончить их Михаил Кириллович успел, а вот свидетельство получить - нет: экзамен назначили на понедельник, 23 июня, а в воскресенье началась война.

Тут же в Кишиневе создали автотаб, который распределили по Южному фронту. Однако с голыми руками не повоюешь - пришлось отступить. Уже в горах, близ Сочи, из разрозненных соединений сформирован был минометный полк резерва главного командования. Попал в него и командир орудия М. Одиноченко.

- С минометом, конечно, проще, вспоминает Михаил Кириллович. Пушку-то на ровном месте ставить надо, там ты хорошо видишь, но и тебя не хуже. А с минометом за хату спрятаешься и стреляй. Нередко в качестве огневой позиции огород выбирали или лесок, только деревья рядом вырубали. Плохо другое: нами, как резервом, фронтовое начальство командо-

вало. Чуть где прорыв чувствуют, снимают нас с места - и туда. Сколько нам гряди пришлось пережить! Весной да осенью на дорогах - слякоть непролазная, ботинки застревают, ноги в обмотках равно чугуны, будто к каждой по горе привезили. Вот так мы от Тамани до Новороссийска топали. Впереди лошади орудия тянут, а сзади мы шлепаем: кто треногу на спину навьючил, кто ствол, кто диски волочет. Коней от бескормицы дохли, а мы выдерживали. А то от расположения на огневую снаряды да хлеб тоже на себе носили за 16 километров, да еще через рвы. Дрючки поверх перекинули - идешь по ним, шатаешься. А земли сколько перекопали! Ведь на каждом новом месте и орудие окопать надо, и себе окопчик вырыть. Без него нельзя: отстрелял, нырнул в окоп и лежи, осколки или пуля уже не заденут. Вот и выкопай - трудиться приходилось больше, чем воевать. А ленивых война не прощала.

Сражался Михаил Одиноченко на Таманском полуострове и под Новочеркасском, освобождал Крым. После переправы через Керчинский пролив одна из трех батарей полностью полегла, и командир полка с ней.

Потом были Венгрия, Польша, Чехословакия. Уже после Победы довелось и с бендеровцами столкнуться на Западной Украине. Бандиты скорчились в канаве, видели, что ехала машина с манфином и двумя охранниками, пропустили ее чуть вперед и сзади в упор расстреляли всех, включая водителя, а машину сожгли.

- Очень нам хотелось отомстить за гибель наших товарищей, рассказывает Михаил Кириллович. - Да попробуй найди бендеровца! Искать его все равно, что ветра в поле. Зайдешь в хату - одни бабы. Где, спрашиваем, хозяин? «Не знаю» - и глаза прятать. Так и в лесу, следов от кострищ полно, а людей нету.

Прошли фронтовыми дорогами и три брата Михаила Одиноченко. Один погиб, двое побывали в плену. Сам Михаил Кириллович вернулся домой в октябре 1945-го, работал трактористом. Живет в Коммунаке. Парадный костюм ветерана украшают боевые медали «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией» и орден Отечественной войны.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Спрашивали - отвечаем

Как при разводе не лишиться жилья?

По новому Жилищному кодексу в случае расторжения брака один из бывших супругов, если не собственник, теряет все права на квартиру. Мы с мужем развелись. Что мне делать, квартиру при разводе я потеряла, тем, кто приехал из другого города, средств купить себе угол нет, никаких перспектив на улучшение финансового положения тоже нет?

Анна Кудина.

- Никто не будет, как вы говорите, выбрасывать людей на улицу. Хотя по новому Жилищному кодексу действительно, если между бывшими супругами отсутствует соглашение относительно совместного проживания на одной жилой пло-

щадии, за тем, кто собственником не является, не сохраняется право пользования указанной жилостью. Однако если у бывшего супруга нет другого жилья или средств для его приобретения, на основании решения суда за ним может быть сохранено право пользования жилым помещением на определенный срок. Кстати, если собственник имеет алиментные обязанности по отношению к бывшему супругу или другим членам семьи, в этом случае суд может обязать собственника, помимо сохранения права пользования жилым помещением, обеспечить бывших членов своей семьи другим жильем.

Владимир ХУДОЛЕЕВ, помощник прокурора.

◆ Суд идет

Уже не редкостью стало рассмотрение Кировским районным судом дел, связанных с незаконным приобретением, хранением и сбытом наркотических веществ. Недавно предстал перед судом и тридцатилетний Сахадин Кахриманов, житель хутора Липчанского, ныне не работающий, имеющий на иждивении малолетнюю дочь.

Этот молодой человек не один раз попадал в поле зрения сотрудников Кировского межрайонного отдела по контролю за оборотом наркотиков и психотропных веществ. Несколько проведенных ими контрольных закупок подтвердили причастность Кахриманова к приобретению и попыткам реализовать наркотические вещества.

И воздалось по заслугам

И вот состоялся суд под председательством Татьяны Карпенко. Вначале с. Кахриманов виновным себя не признавал, говорил, что наркотики просили у него знакомые (называл их фамилии), за что предлагали ему деньги, которых он очень нуждался.

В судебном заседании, исследовались все обстоятельства дела, и виновность подсудимого была доказана неопровержимыми фактами. Суд определил меру наказания С. Кахриманову - лишение свободы сроком на десять с половиной лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

